

意判处 23 名 CIA 特工监禁

布什“黑狱政策”首遭棒喝 美对判决结果“表示遗憾”

当地时间 4 日晚,意大利米兰一家地方法院缺席判处“非常规引渡”事件中涉案的 23 名前美国中央情报局特工 5 至 8 年不等的监禁。两名涉案意大利情报人员获刑 3 年。

这是中情局“非常规引渡”行动首次受到刑事审判。美国国务院当天对判决结果表示遗憾。

人质在米兰街头被绑架

9·11 恐怖袭击发生后,时任美国总统小布什批准了“非常规引渡”条例,允许 CIA 绕过美国司法体系,在全球范围内绑架恐怖分子嫌犯并送往第三国审问,以方便实施酷刑逼他们招供。批评者认为,这种做法根本就是私设“黑狱”,严重违反了人权和司法。

依据检方指控,26 名美国人和 7 名意大利人涉嫌于 2003 年 2 月在米兰街头绑架埃及人乌萨马·穆斯塔法·哈桑·纳斯尔(又称阿布·奥马尔)。检方指认其中 25 名美国被告为中情局特工,包括中情局驻米兰站前负责人罗伯特·塞登·拉迪。

检方说,这些中情局特工在意大利情报人员帮助下绑架纳斯尔,先后将他转移



11月4日,在意大利米兰一家地方法院,主审法官奥斯卡·马吉宣读判决结果。

至美军位于意东北部阿维亚诺和德国拉姆施泰因的空军基地,最终将他运送至埃及开罗关押。

纳斯尔被中情局认定为恐怖嫌疑人。他曾公开称,自己在遭关押 4 年间备受折磨。2007 年 2 月,纳斯尔获释,没有受到任何指控。

CIA 特工判刑后还得赔钱

这起案件自 2007 年 6 月开庭审理,迄今已持续 2 年多。

4 日庭审中,所有美国被告因美方拒绝引渡他们至意大利受审而未到庭。主审法官奥斯卡·马吉听取控辩双方结案陈词

后,缺席判处拉迪 8 年监禁和其他 22 名美国被告 5 年监禁。两名意大利情报人员因协助绑架罪名成立,获刑 3 年。

马吉说,中情局驻罗马站前负责人杰弗里·卡斯泰利和意大利军事情报安全局前局长尼科洛·波拉里因受国家保密法保护而免于获刑;另两名美国被告则因享有外交豁免权,不受所在国刑事审判约束。

另外,由于意大利宪法法院先前裁定案件部分证据因涉密而不予采信,4 名中情人员因此免于获罪。

马吉当天还在法庭上宣

布,获刑被告应赔偿纳斯尔及其妻子共计 150 万欧元(约合 220.7 万美元)损失。

虽然 23 名被指控的美国人既没遭到逮捕,也都没有出庭,意大利政府也不会向美国提出引渡要求,但这项判决意味着他们现在都已经是国际在逃犯,如果离开美国本土均可能面临逮捕。

23 名美国被告的辩护律师表示,将对判决结果提起上诉。

美国政府表示遗憾

判决宣布后,负责这一案件的检察官阿曼多·斯帕塔罗表示满意,认为它显示出“调查的真相”。

中情局发言人乔治·利特尔 4 日拒绝评论判决结果,只说中情局没有评论过任何涉及阿布·奥马尔的指控。

美国国务院当天对判决结果表示遗憾,但拒绝发表更多评论。

美国人和意大利人因涉嫌卷入涉及埃及人阿布·奥马尔的案件而在米兰受审,我们对判决结果表示遗憾。”国务院发言人伊恩·凯利说,法官尚未出具书面判决意见,因此我们不便进一步发表评论。

斯帕塔罗说,他正在考虑请求意大利政府发布全球逮捕令,将缺席审判的被告抓捕归案。不过,斯帕塔罗这一请求先前曾遭到意大利相关部门拒绝。

闫洁(新华社) 董玮(中国日报)

默克尔“妈妈”的野心：德国女沙皇

据德国《明镜》报道,默克尔再次当选德国总理,她已经开始畅想自己在德国历史上的地位,关注人们如何评价她。虽然现在只得到一个“妈妈”的绰号,但她梦想着自己能像俄国女皇叶卡捷琳娜大帝一样,名垂青史。

默克尔的“妈妈”绰号是德国经济部长迈克尔·格罗斯起的,格罗斯比默克尔大 10 岁,但当面对默克尔母亲般的责备时,他突然就变成小男孩。“妈妈”已经变成了默克尔的通用称呼,经常出现在媒体上。



俄国女沙皇叶卡捷琳娜大帝名垂青史,她的画像挂在了默克尔的办公室墙上。

从表面上看,默克尔的“妈妈”绰号似乎名不副实。她没有孩子,也不符合母亲温柔的形象。但是默克尔的选择却让偶像与绰号合而为一。她在办公室墙上挂了一幅叶卡捷琳娜大帝的肖像,这象征着她渴望过一种英雄式的生活。

9月28日,默克尔在德国大选中成功连任。她所向往的,是不是比德国“妈妈”更具威力的叶卡捷琳娜大帝?



默克尔和叶卡捷琳娜共同点

战胜男人得政权

叶卡捷琳娜 14 岁时与俄罗斯皇位继承人彼得结婚。从那时起,叶卡捷琳娜和默克尔的生活变得相似。两人都参加了男性为主的权力斗争,并且都取得了成功。叶卡捷琳娜废除了丈夫继承皇位,默克尔则推开前总理科尔和其他人崛起。

为权力改变信仰

叶卡捷琳娜改索非为凯瑟琳,这个名字更适合俄罗

斯,她还从信仰新教改为信仰俄罗斯东正教;而默克尔从信奉新自由主义改为信奉社会主义。

国内绝对统治者

德国媒体认为,默克尔“妈妈”是家庭内绝对的统治者,就如叶卡捷琳娜是俄罗斯的绝对君主一样。默克尔的支持者说,这个绰号能够帮助老年大男子主义者做出让步。他们通常无法忍受女性统治,除非这人是母亲的角色。

据《信息时报》

泰柬互相召回大使 两国关系再度恶化

泰国政府 5 日宣布,于当日召回泰国驻柬埔寨王国大使,以抗议柬埔寨政府任命泰国流亡前总理他信为柬首相洪森和柬王国的顾问。

5 日晚间,柬埔寨副首相兼内阁大臣蒙安在首都金边宣布,柬埔寨已决定召回驻泰国大使,以回应泰国召回驻柬大使的行为。

这意味着近年来由于边境领土争端而时有齟齬的泰柬双边关系因他信的任职问题而进一步趋于恶化。

泰国政府 5 日发表一份声明说,泰国政府将重新考虑其与柬埔寨现任以及往届政府所达成的双边协议,两国间正在进行的合作将暂时中止。

据泰国媒体《民族报》网站报道,泰国总理阿披实任在外交部宣布这一决定后说,鉴于柬埔寨王国政府触及了泰国内部事务,泰国必须依照外交礼仪采取相应的报复行动。泰国外交部长秘书差瓦农在当日的新闻发布会上说,泰国政府认为这一任命是对泰国内部事务的干预,也是对泰国司法系统的侮辱。

泰国政府的这一强烈反应,源于柬埔寨官方 4 日宣布任命他信担任柬首相及王国政府顾问的决定。

相关 美高官访缅释放新信号

正在缅甸访问的美国负责东亚和太平洋事务的助理国务卿坎贝尔 4 日上午在缅甸首都内比都会见缅甸总理登盛,下午转道仰光会见缅甸全国民主联盟总书记昂山素季。

这是 14 年来美国高官首次访问缅甸。

自 3 日抵达缅甸以来,坎贝尔在多个场合释放积极信号,重复表示美国总统

柬首相府 4 日晚公布了西哈莫尼国王于 10 月 27 日签署的任命书。任命书说,根据柬埔寨宪法和应洪森的要求,任命他信为柬埔寨首相洪森私人顾问和柬王国政府经济顾问。

柬政府发言人同一天晚上发表声明重申,柬埔寨王国政府将依法拒绝泰国政府关于引渡他信的要求。据泰国媒体报道,他信在获知柬埔寨的任命决定后第一时间在网上表示,接受这一职务并感谢柬埔寨国王签署任命书。

2006 年 9 月,泰国发生军事政变,推翻了他信政府,废除了 1997 年颁布实施的宪法。2008 年 10 月,泰国最高法院就他信涉嫌非法购地一案,判处他信有期徒刑 2 年。此后,他信一直流亡海外。

泰国与柬埔寨在边境柏威夏寺附近地区的主权归属问题上一直摩擦不断。2008 年 7 月,联合国教科文组织正式批准柏威夏寺为世界文化遗产,两国有关柏威夏寺的主权争议升级,双方多次在柏威夏寺地区发生武装冲突,互有人员伤亡。而此次的他信任职问题使得泰柬关系再次面临十分严峻的考验。

朱丽(新华社) 柳洪杰(中国日报)

奥巴马领导的政府希望改善美国和缅甸的关系,改变以往美国政府对缅甸的“孤立”政策,转而寻求与缅甸的对话。

坎贝尔说,美国对缅新政策的目标主要有三点,支持人权,释放昂山素季及其他反对派,推进民主改革”。

坎贝尔评价自己此次访问是一个“开拓之旅”。

凌朔(新华社)

澳大利亚圣诞岛难民营曝光,有人称其为——“21 世纪的奥斯维辛”

据美国《纽约时报》5 日消息,澳大利亚斥资 3.7 亿美元在其海外领地圣诞岛上建的难民拘留中心(难民营)近日被媒体曝光,澳政府将许多偷渡被截获的难民遣送到这里关押,这里的设施和防护措施堪称“21 世纪的奥斯维辛”。

海外孤岛建难民营

圣诞岛难民营于 2008 年圣诞节前投入使用。圣诞岛距离印度尼西亚 354 公里,但距离澳大利亚本土却将近 1600 公里。难民营建在岛上的灌木丛中,周围环绕着通电的铁丝网。澳政府将截获的偷渡难民首先运往这里,目前收容中心关押的难民大部分来自阿富汗和斯里兰卡。

同情难民的组织和澳大利亚人权委员会强烈敦促政府关掉这所难民营,并要求政府在本土建设新的难民营,他们将这里称为“21 世纪的奥斯维辛”。

建议关闭难民营的一家民间组织负责人汤普森说:“政府把难民营建在远离本土的圣诞岛,周围通上电网,这样对待难民和对待罪犯有什么区别?”

地图上找不到的岛

圣诞岛和澳大利亚本土的连接仅仅是每周由珀斯城开往圣诞岛的航班,每周四班,外加 5-6 周一次的船运补给。圣诞岛上只能看到十天前的报纸,互联网连接价格昂

贵并且速度超慢。

澳大利亚政府严格控制记者到圣诞岛难民营采访。在运营近一年的时间里,只有两位记者获得采访的许可。

根据人权委员会的最新报道,圣诞岛难民营就像一座监狱:通电的铁丝网围住整个营地;难民营内部也被分割成不同的单元。一位关在这里的阿富汗 17 岁男孩说:“在学校学习地理的时候,从来不知道澳大利亚还有一个岛。我们在世界地图上都找不到它的确切位置。”

难民营人满为患

难民涌入问题一直是澳大利亚政府头疼的事情。最近,澳总理陆克文甚至以个人名义请求印尼总统拦截一艘载有 260 名斯里兰卡偷渡者的船只。陆克文上任后,对之前强硬的反移民政策做了部分修改,但总体来看,陆克文依然在沿用前任总理处理难民问题的“坚壁清野”的方法。难民偷渡被发现后首先还是被政府拘留起来。目前圣诞岛的难民数量已经近 2000 人。

以往偷渡者主要经马来西亚和印尼到达澳大利亚,最近,斯里兰卡北部的泰米尔地区的偷渡客开始直接从斯里兰卡海域直航偷渡到澳大利亚。根据澳移民局统计,涌入的难民最后只有 10% 以“政治避难”的方式进入澳大利亚。现在,澳大利亚居民对亚洲非法移民充满了恐惧。

海澜



偷渡难民正被澳大利亚海军带到圣诞岛难民营